



# 森防进行时

## 龙江森工森防铁军实训备战

本报讯(邓磊 记者马一梅 李健)国庆假期,龙江森工集团森防训练不停歇,所属各单位纷纷举行森防技能比武,以赛促训,以赛促练,着力锻造森防铁军,为守护国家北方生态安全屏障作出森工贡献。

练、一公里负重越野、实战灭火等比赛科目,进一步提升队员在实战过程中的应急处突能力,时刻保持“箭在弦上,引而待发”的备战状态,确保遇有火情能够“拉得出、上得去、打得赢”。

一流工作、一流业绩,全身心投入到建设现代化新森工中来。”迎春局公司西丰林队扑火队员侯晓晨说。

术训练,通过理论学习和实战训练,切实提高队员们的应变能力。

## 智慧森防 防患未“燃”



□本报见习记者 唐海兵

国庆假期,全省各级森防部门派驻防火人员坚守一线,压紧压实森林草原防火责任,全力守护森林资源安全和群众生命财产安全。

“我面前的这套系统叫做‘森林防火预警指挥平台’,是全省统一的,在这上面可以通过卫星监测、铁塔视频监控、物联网监测等功能,及时发现火情火点信息。”

本报见习记者 唐海兵撰

## 大兴安岭地区森林消防支队 执勤宣传两不误

本报讯(杨盼 吴良良 记者张磊)这个中秋节前后,大兴安岭地区森林消防支队共出动540人次、车辆57台次,携带装备器材1180余件套,组织所属10个基层大队,5个靠前驻防分队同步在北山森林公园、天台山景区、呼中林业局、塔河县、新林区、韩家园林业局等全区24个景点、林区及重点防火场所开展防火执勤。

入重点火险区,对林区违规用火、森林防火设施、道路周边易燃可燃物等存在的隐患进行排查,确保巡护无死角、全覆盖。



向小朋友讲解防火知识。吴良良摄



在“双节”期间,省森林消防总队分批组织省内及河南机动队伍2000余名指战员深入120余处风景区、公园、林场,开展以实战演练、携装巡护、督查检查、隐患排查和防火宣传为主要内容的防火专项活动。

本报见习记者 杨惠暄摄

## 牢记嘱托话振兴

### 加快形成全方位对外开放新格局

省商务厅副厅长谭映辉就省委全会精神答记者问

□本报记者 付宇

省委十三届四次全会是在东北振兴战略实施20周年的重要节点,在全省上下深入贯彻落实习近平总书记对东北和黑龙江重要讲话重要指示精神热潮之时,召开的一次重要会议。

9月27日,省商务厅副厅长谭映辉在接受记者专访时表示,全省商务系统将进一步学深悟透习近平总书记重要讲话精神精髓要义和实践要求,牢记嘱托,砥砺前行,加快形成全方位对外开放新格局,奋力谱写我国向北开放新篇章。

谭映辉说,省商务厅将围绕“深度融入共建‘一带一路’”,推进全方位对外开放合作。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### “政商沙龙”鹤岗专场举行

本报讯(记者曲静)近日,省营商环境局、鹤岗市营商环境局、鹤岗市公安局联合举办了一场特殊的“政商沙龙”活动。

活动旨在认真贯彻落实习近平总书记对黑龙江考察和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,积极构建亲清统一的新型政商关系,深入推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。

在“警企联动创平安”携手共建促和谐——“政商沙龙”座谈会上,企业家代表踊跃发言,围绕经济社会发展、营商环境提升方面积极建言献策,并就企业生产经营中遇到的实际困难,分别提出诉求。

## 油稳气增 志向百年

(上接第一版)“与常规产能建设模式对比,示范区节省投资数亿元,实现了当年布井、当年建产。示范区的经济、财务和产量指标,均高于方案设计的目标值。”

压建设项,徐深6集气站所辖8口气井产出的天然气通过增压外输,单日增压能力达15万立方米。

气田管理部副主任张海龙说。生产一吨气就是增产一吨原油,回收一吨油就是减少一吨原油损失。

## 中车齐车 勇做自主创新领跑者

(上接第一版)自主创新,我们要做世界领跑者。秋日下午,在中车齐车公司铁路货车整车疲劳与振动试验室,两鬓斑白、面容清瘦的李向伟带领团队忙碌在试验台前,进行着铁路货车整车疲劳试验。

铁路货车整车首次出口北美市场;先后为澳大利亚市场供了GWA30吨重载准轨煤炭漏斗车、系列集装箱平车等多项产品,持续保持较高市场占有率;他们研发的集装箱平车,已成为新西兰铁路集装箱运输主力产品;出口尼日利亚棚车和博茨瓦纳苏打粉漏斗车,获得用户高度认可;巴西、菲律宾80吨起重机,尼日利亚130吨起重机的成功研发,既开拓了国际市场,也彰显了公司实力。

级科技奖励23项、中车科技成果奖25项;新增授权专利716项,其中新增发明专利389件,国际专利95件;主持或参与起草国家标准9项、行业及铁总标准72项、中车标准51项,国家及行业工程研究中心全部落户齐车。

## 筑牢祖国北方生态安全屏障

(上接第一版)截至目前,全省现有森林面积达到2012万公顷,占全国的8.7%,居全国第3位;森林覆被率达到44.5%,森林蓄积量21.6亿立方米。全省草地面积118万公顷,草原综合植被盖度保持在70%以上;全省湿地面积516万公顷,有12处国际重要湿地,国际重要湿地数量居全国之首。

在“十四五”生态环境保护规划中提到,要全面加强天然林保护,开展大规模国土绿化行动,推行林长制。继续推进松嫩、三江平原农田防护林等重点防护林体系建设。坚持自然恢复为主,加强湿地保护,围绕三江、松嫩两大湿地平原和松花江沿岸,实施重大湿地保护修复工程。